

# 樊振东夺奥运乒乓球男单金牌 完成了职业生涯的大满贯

昨日进行的巴黎奥运会乒乓球男单决赛中,面对此前淘汰夺标热门王楚钦的瑞典悍将莫雷高德,中国选手樊振东在先丢一局的情况下连胜四局,4:1逆转战胜对手,拿下个人的首个奥运会乒乓球男单冠军,完成了职业生涯的大满贯。

对于决赛对手,樊振东并不陌生,三年前的休斯顿世乒赛男单决赛,樊振东直落四局横扫莫雷高德夺得冠军。

开局二人均快速进入状态,前两局双方各下一城,战成1平。第三局樊振东在7:3领先后被对手连续得分一度战成8平,好在樊振东及时调整状态,以11:9艰难拿下。第四局3平之后,心态略显急躁的莫雷高德失误开始增多,前几场奏效的凶狠搏杀在樊

振东面前完全占不到便宜,樊振东趁势以11:8拿下,扩大领先优势。

樊振东在第五局气势如虹,开局连得三分并取得大比分领先,迫使瑞典队教练佩尔森叫了暂停。不过樊振东并未受到影响,最后阶段抵挡住对手一波追分势头,以11:8拿下,就此锁定胜局。

昨天,樊振东兑现了自己赛前的承诺:“决赛,我要在场上释放自己。”这枚男单金牌,分量十足。新的奥运周期,世界乒坛的格局发生了不小的变化。除了老牌劲旅日本、中国台北等队,其他国家和地区都不时有亮眼的新人冒出来,而在国乒队内,王

楚钦更是进步神速,对于想要将这枚金牌收入囊中的樊振东来说,必须在奥运赛场经历千锤百炼。

樊振东如是说:“我的成绩应该是主力中最全面的,有很多拿过的冠军,也有很多输过的第二。我对冠军的渴望依旧强烈,我去追逐冠军的方式会有一点改变。”

中新



樊振东在比赛中。新华社发

# 男子吊环 刘洋夺金邹敬园摘银



刘洋在比赛中。新华社发

当地时间8月4日举行的男子吊环比赛中,东京奥运会冠军刘洋成功卫冕,终于打破中国体操在本届赛会的“金牌荒”,邹敬园摘得银牌。

资格赛排名第一的邹敬园及排名第二的刘洋,携手为中国队夺金提供了“双保险”。尤其东京奥运会冠军刘洋被寄予厚望,他在此前体操男子团体决赛中用吊环上近乎完美的表现为中国队夺得高分,展现了良好的竞技状态。

在昨天的比赛中,面对里约奥运会冠军、希腊名将佩特罗尼亚斯的挑战,刘洋和邹敬园都表现出了极强的竞争力,但在两位中国选手的比拼中,刘洋更甚一筹,无论是编排的流畅性还是动作完成度都展现了一流水平,最终,夺下金牌,实至名归。

“当时想让他尝试着玩玩,没想到玩出一个奥运冠军。”孔繁启说,刘洋进步明显,10岁时就能在10分钟内做1300次倒立单手撑跳。正当孔繁启想为刘洋申请吉尼斯世界纪录时,八一体操队看中了刘洋的潜力,递来橄榄枝。这个“天生神力”的孩子自此走上专业体操路。

由于上肢力量优异,刘洋还曾受到专业举重队的青睐。“我再三嘱咐教练,一定要把他留在体操队,以他的天赋,将来一定是奥运冠军!”孔繁启说。

这一预言如今兑现为两枚奥运金牌。孔繁启给爱徒发去鼓励短信:“祝贺你卫冕成功,希望你能再创佳绩。”孔繁启说,刘洋技术成熟、意志力强,虽已是奥运会“三朝元老”,但相信他的奥运之旅还没有结束。

已是而立之年的刘洋出生在辽宁鞍山,在他5岁时,父母发现他特别“有劲”,为了让他锻炼身体,将他送到鞍山市体校。

刘洋的启蒙教练孔繁启回忆,刚见刘洋时,小家伙身体壮实,小团脸,胳膊像莲藕一样,挂在双杠上身体不晃,稳定性强,是个难得的好苗子。

东京奥运会夺冠后刘洋回了一次家,之后为了备战巴黎奥运会,刘洋一直在外训练,已经三年没回鞍山。“下个月是儿子生日,我20年没给孩子好好过生日了,这次一定要好好过!”刘洋的妈妈杨晓丽说,打算像上次东京奥运会夺冠后一样,给儿子包三鲜馅饺子,等他回家。

据新华社、《中国青年报》

# 捍卫 挑战 突破 ——中国体育代表团秘书长张新介绍中国运动员前半程表现



巴黎奥运会赛程过半,中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现:获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,整体表现符合赛前预期。

张新说,截至目前,巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛,已有144个小项完赛,占全部小项的44%;中国体育代表团已有106个小项完赛,占全部参赛小项的45%。前八天比赛中,中国体育健儿获得16金12银9铜共37枚奖牌,绝大部分项目都有出色发挥,代表团整体表现符合赛前预期。

张新说,中国运动员前半程的表现有三个特点:一是捍卫,优势项目跳水、射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉,勇挑重担,在多个项目上成功卫冕。二是挑战,自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同,但敢于挑战长期领先的强劲对手,比如自由式小轮车决赛中,邓雅文凭超高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手,男子三人篮球在小组循环赛中战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破,网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手,闯进决赛,最终女单获得金牌、混双获得银牌,均实现历史突破;山地自行车、铁人三项、滑板、女橄取得历史最好名次;还有一批运动员虽然没能站上领奖台,但也取得了个人最好成绩。

对于个别项目表现不及预期,张新说,巴黎奥运会高手云集,每个项目都必然面临激烈的竞争。比赛本身就充满不确定性,比赛胜负都很正常。可以说没有一场比赛是可以轻松取胜的,更没有一枚金牌是十拿九稳的。

张新说,后半程比赛中,中国体育代表团还将参加130个小项的比赛,将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击;此外,举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始,这些也是中国体育代表团争金夺银(牌)的重点项目。

据新华社